



Dodatne informacije o učinku pandemije COVID-19 na poslovanje Društva

GRAWE Hrvatska d.d.

Datum: 04. studenog 2020.

1. Utjecaj pandemije COVID-19 na poslovanje i rezultat

U izvanrednim okolnostima pandemije COVID-19 Društvo je stavilo naglasak na održavanje kontinuiteta poslovanja, osiguravanje dostupnosti usluga, pružanje pouzdane osigurateljne zaštite i isplate šteta korisnicima Društva. Rad s udaljenih lokacija i visok stupanj digitalizacije procesa omogućili su nastavak svih poslovnih aktivnosti uz maksimalnu zaštitu i sigurnost zaposlenika i korisnika usluga Društva.

Vrlo dobra kapitalna pozicija Društva te visok stupanj likvidnosti osiguravaju Društvu neometan nastavak poslovanja i u izvanrednim okolnostima.

1.1. Utjecaj pandemije COVID-19 na rezultat preuzimanja rizika

U uvjetima krize koja je nastupila zbog pandemije COVID-19 i negativnih gospodarskih kretanja, na 30.09.2020. Društvo bilježi porast premijskog prihoda u neživotnim osiguranjima dok se u segmentu životnih osiguranja premijski prihod smanjio zbog otežanog sklapanja ugovora na daljinu.

U životnim osiguranjima do 30.09.2020. Društvo bilježi porast broja raskinutih ugovora od 15,7%. Društvo ne bilježi odstupanje u smrtnosti u odnosu na ranije godine obzirom na strukturu portfelja životnih osiguranja kao i na broj zaraženih i umrlih od pandemije COVID-19 u Republici Hrvatskoj.

1.2. Utjecaj pandemije COVID-19 na rezultat investicijskih aktivnosti

Na financijskim tržištima je od izbijanja pandemije zabilježen je pad vrijednosti dionica i obveznica. Društvo provodi konzervativnu politiku ulaganja prvenstveno u dužničke vrijednosne papire s niskim stupnjem rizika (obveznice) te malom izloženosti na dioničkim tržištima. Društvo na 30.09.2020. bilježi pad vrijednosti imovine u odnosu na kraj prošle godine.

2. Utjecaj pandemije COVID-19 na sustav upravljanja

Odgovarajućim mjerama Društvo je osiguralo neometano i stabilno funkcioniranje sustava upravljanja u svim segmentima poslovanja. Krizni tim pod vodstvom Uprave kontinuirano prati razvoj događaja i preporuke Nacionalnog kriznog stožera civilne zaštite RH i Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo te sukladno njima implementira mjere za upravljanje kontinuitetom poslovanja.

3. Utjecaj pandemije COVID-19 na profil rizičnosti

Na 30.09.2020. podaci pokazuju da je utjecaj pandemije COVID-19 na pojedine podmodule rizika Društva vezan najvećim dijelom uz promjenu krivulje bezrizičnih kamatnih stopa i tržišnih vrijednosti imovine Društva, te promjenu prijelaznih mjera.

3.1. Preuzeti rizik osiguranja

Utjecaj na preuzeti rizik osiguranja vidljiv je unutar modula preuzetog rizika životnog osiguranja kroz povećanje potrebnog kapitalnog zahtjeva glede solventnosti u odnosu na 31.12.2019. u podmodulu rizika odustanka s obzirom na porast bezrizične krivulje kamatnih stopa, dok ostali podmoduli bilježe uglavnom smanjenje kapitalnog zahtjeva. U modulu preuzetih rizika zdravstvenog osiguranja ne bilježe

se značajni utjecaji. Kapitalni zahtjev u modul preuzetih rizika neživotnih osiguranja u odnosu na 31.12.2019. raste zbog povećanja pričuva u poslovnoj liniji 4 koje je posljedica izmjene orijentacijskih kriterija Vrhovnog suda Republike Hrvatske te zbog povećanja premijskog volumena poslovnih linija 4 i 5.

3.2. Tržišni rizik

Kretanja na financijskim tržištima uzrokovana pandemijom COVID-19 dovode do povećanja kapitalnog zahtjeva u podmodulu rizika kamatnih stopa, dok kapitalni zahtjevi za rizike prinosa i koncentracije rastu i zbog ukidanja prijelaznih mjera. Kapitalni zahtjevi za dionički i valutni rizik su smanjeni u odnosu na 31.12.2019.

3.3. Kreditni rizik

Kreditni rizik je minimiziran strogim odabirom reosiguravatelja i poslovnih banaka s kojima Društvo surađuje te u promatranom razdoblju nije uočen značajan utjecaj pandemije COVID-19 na isti.

3.4. Rizik likvidnosti

Društvo redovito prati i upravlja rizikom likvidnosti te raspolaže s dostatnim likvidnim sredstvima. Sve svoje obveze Društvo pravovremeno podmiruju iz tekuće likvidnosti, bez potrebe prijevremene prodaje dijela portfelja imovine.

3.5. Operativni rizik

Društvo je nastavilo sa svim ključnim poslovnim procesima uz prilagodbe novonastaloj situaciji te zadržavanje postojećih kontrola. S obzirom na organizirani rad s udaljenih lokacija poduzete su dodatne mjere zaštite od kibernetičkih rizika.

S aspekta standardne formule pandemija COVID-19 nema značajan utjecaj na operativni rizik.

3.6. Ostali značajni rizici

Društvo redovito prati ukupnu i pojedinačnu izloženost rizicima te u slučaju potrebe donosi adekvatne mjere smanjenja iste. Prema trenutnim saznanjima vezanim uz pandemiju COVID-19, značajne promjene u ostalim rizicima nisu nastupile.

4. Utjecaj pandemije COVID-19 na vrednovanje imovine i obveza

Glavne kategorije portfelja imovine Društva su dužnički vrijednosni papiri (obveznice), nekretnine te udjeli u investicijskim fondovima. Na 30.09.2020. obveznice i udjeli u investicijskim fondovima bilježe pad vrijednosti u odnosu na kraj prošle godine zbog pada tržišnih cijena.

Porast kunske bezrizične krivulje kamatnih stopa utjecao je na vrednovanje obveza Društva i doveo do smanjenja tehničkih pričuva iskazanih prema tržišnim vrijednostima. S obzirom na dugoročnost taj je utjecaj jače izražen u segmentu životnih osiguranja.

Navedena kretanja imovine i obveza rezultiraju smanjenjem vlastitih sredstva.

5. Utjecaj pandemije COVID-19 na upravljanje kapitalom

Uzimajući u obzir sve dostupne podatke o utjecaju pandemije COVID-19, profil rizičnosti Društva u odnosu na prethodna razdoblja nije značajno promijenjen. Kretanje vlastitih sredstava s jedne i kapitalnog zahtjeva s druge strane dovodi do smanjenja stope solventnosti koja na 30.09.2020. godine iznosi 233,1%. Takva stopa solventnosti i kapitalni zahtjev u skladu su s projekcijama Društva s kraja godine bez primjene prijelaznih mjera te time potvrđuju stabilnost i sigurnost Društva.